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A bírák nem lehetnek 
törvényellenesek 

A Magyar Bírák Egyesületének minap tartott kibővített elnökségi 
ülésén egyebek mellett foglalkoztak a Zétényi-Takács-féle tör-
vénytervezettel is. Mint ismeretes, a nagy társadalmi visszhangot kiváltó 
törvényi elképzelés meglehetősen szokatlan módon állásfoglalásra 
késztette a gyakorló bírákat a győri bíróságon aláírásgyűjtési akciót 
kezdeményeztek, csatlakozásra hívták mindazokat a kollégáikat, akik 
erkölcsi és szakmai okokra hivatkozva nem kívánnak részt venni az 
igazságtéteti ügyek tárgyalásában. 

Fedor Attilát, a Csongrád megyei Bíróság elnökét, a bírói egyesület 
elnökségi tagját kérdeztük, milyen állásfoglalás született az értekezleten. 

- Mindenekelőtt az elnökség kinyilvánította: a bírák körében indított 
aláírásgyűjtés egyéni akció volt, nem az elnökség kezdeményezte. 
Egyébként tudomásom szerint a nagy többség nem írta alá, Csongrád 
megyében senki sem adta nevét. A testület nem foglalt állást a 
Zétényi-Takács-féle törvény alkotmányosságáról, mivel nincs a 
kérdésben kompetenciája. Ez egyértelműen az Alkotmánybíróság 
hatásköre. Ha az Alkotmánybíróság törvényesnek minősíti, és kihir-
detnék. akkor a bírói testületnek el kell fogadni. A testületnek ugyanis 
nincs joga egyetlen kihirdetett törvénnyel szemben sem állást foglalnia - , 
nyilatkozta lapunknak az elnök. 

M.E. 

Gyilkosság az Ipoly soron 
Hétfőn, a késő esti órákban je-

lentkezett a városi kapitányság 
ügyeletén egy férfi. Megvertem a 
feleségemet, közölte. A nyakán 
karmolási nyomok látszottak, 
kétség nem fért hozzá, a házaspár 
valóban összeakaszkodhatott. Ám a 
férfi furcsa viselkedéséből arra a 
következtetésre jutottak a nyomo-
zók. hogy az ütések mértékéről 
személyesen győződnek meg a 
helyszínen. 

A főkapitánnyal az élen kivo-
nultak a rendőrök, rémítő látvány 
fogadta őket az Ipoly sor 9 /b. szá-
mú ház hatodik emeleti lakásában. 
A 38 esztendős fiatalasszonynak 
úgy elvágták a nyakát, ahogy a 

háziasszonyok teszik a szárnya-
sokkal... A metszés eltalálta a nya-
ki verőeret, az asszony percek alatt 
életét vesztette. A helyszíneléskor 
megtalálták a 16 centiméteres kést 
is. 

Még hétfőn kihallgatták a 
gyilkossággal gyanúsítható férjet, a 
39 éves Gulácsi Istvánt. Hamar ki-
derült, a szentesi születésű Gulácsi 
rab a Csillagban. Tizennégy évi 
büntetését tölti egy korábbi gyil-
kossága miatt: megölte az első fe-
leségét is. Húsz hónapja volt hátra 
szabadulásáig. A börtönből jó 
magaviselete jutalmául kapott el-
távozást. 

Film - francia nyelven 
Az Alliance Francaise Szegedi Francia Kulturális Egyesület össze-

jövetelén a tagok kérésére a Diva című francia nyelvű filmet december 
5-én, csütörtökön 18 óra 30 perckor ismét levetítik a Sajtóház klubjában. 
Az egyesületi tagokon kívül minden, a francia nyelv iránt érdeklődőt 
szerettei várnak a szervezők. Jean-Jacques Beineix Diva című filmje 
1980-ban készült, egy kompromittáló kazetta és egy kalózfelvétel 
clcserélésénck bonyolult történetét beszéli el. Főszereplője Jules, a 
postás, aki két tűz közé kerülve két csavargótól kap segítséget, a 
kalandok során talál rá Cynthia, az énekesnő barátságára. Az egyesület 
szervezésében kéthavonta friss, Franciaországban készült mozifilmeket 
vetítenek - a franciául tanulók örömére. 

Emlékülés 

Dr. Fonyó Antal halálának 10. 
évfordulója alkalmából tudomá-
nyos emlékülést rendez csütörtökön 
délelőtt 10 órakor a JATE Állam-
és Jogtudományi Kara, valamint a 
Büntetőjogi és Büntetőeljárásjogi 
Tanszéke. A tudományos ülés a 
JATE ÁJTK Tanácstermében lesz. 
A tanácskozáson előadást tart dr. 
Békés Imre tanszékvezető egyetemi 
docens, dr. Földvári József tan-
székvezető egyetemi tanár. dr. 
Györgyi Kálmán legfőbb ügyész, 
dr. Horváth Tibor tanszékvezető 
egyetemi tanár, dr. Nagy Ferenc 
egyetemi docens, dékán. 

Elhunyt 
Kalocsai Miklós 

December 2-án reggel, 41 éves 
korában váratlanul elhunyt Kalo-
csai Miklós színművész, a 
Független Színpad tagja. 

Első kiugró sikere a Rómeó 
szerepe a Szegedi Szabadtéri Já-
tékokon 1972-ben volt. A színmű-
vészeti főiskola elvégzése után a 
Madách Színházban kezdte pályá-
ját, majd 7 év után a Várszín-
házhoz szerződött. Több tévéjáték-
ban nyújtott emlékezetes alakítást. 

Meghalt 
Tatay Sándor 

82 éves korában elhunyt Tatay 
Sándor Kossuth-díjas író, az író-
szövetség választmányának tagja. 
Temetéséről később intézkednek. 

I. Szegedi Blues Napok 

A legnevesebb magyarországi 
blues zenekarok és egy német blues 
banda részvételével rendez három-
napos fesztivált Szegeden a JATE 
klub. A rendezvény december 5-én 
kezdődik és 7-ig tart. A program: 

Csütörtökön - Tirke Honolulu 
(Szeged); Vladár és A Bluesügyi 
Félhivatal (Budapest); Chemotox 
(Tatabánya); Bistro Blues Band 
(Budapest); Palermo Boogie Band 
(Budapest). 

Pénteken - Alkalmi Blues 
Corporation (Szeged); Macan 
(München); Dobókocka (Békéscsa-
ba); Vladár Károly (Kiskunhalas); 
Takács Tamás Dirty Blues Band 
(Budapest). 

Szombaton - Alibi (Orosháza); 
Kasmír (Budapest); Sharp-Harp 
(Szombathely); Coda (Pécs); „A" 
Natúr Blues Band (Szombathely). 

Jön már, jön már Mikulás, 
...hátán van a zsákja. Fehér szárnyú angyalkák száll-
nak a nyomába. Minden gyermek ablakán be-be-
kukucskálnak. Hozzák, hozzák a sok jót. Jó fiúnak s 
lánynak. 

Közel fél évszázaddal ezelőtt a szegedi zárdában 
tanultam ezt a kis dalt. Azóta - főként ilyenkor, 
Mikulás-várás idején - gyakran dúdolgatom. Sőt, 
tanítom, ahol csak módomban van, lesz. Például ezen 
a héten pénteken délben, a Szieszta tévéműsorban is 
elzengem majd. Kérem az óvó néniket, kapcsolják bc 
a tévé kettes csatornáját, hadd tanulják meg a kicsik, s 
hadd lássák Mikulás-napi műsorunkat. 

Miklós a kisázsiai Myra falucska püspöke volt, a 
IV. században élt. Tehát nem mesei alak! 

Bálint Sándor professzor írta: „Miklós a középkor 
páratlanul tisztelt szentje. Hazai patronátusai szinte 
áttekinthetetlenek." Csodáinak száma nem ismeretes, 
amelyek közül a legelső, hogy amikor megszületett, 
azonnal járni ludott és Krisztust követte. Legendáiból 
az emberi életet megmentő, bölcs és igazságos püspök 
jelleme kerül elénk. Történt ugyanis, hogy egy kis 
szállodában három deák szállt meg. A tulajdonos nagy 
vagyonnyi pénzt sejtett náluk, ezért elhatározta, hogy 
megöli őket, megszerzi pénzüket. Miklós püspök 
éppen oda tartott, koldusruhában öltözve, és betért a 
fogadóba. Hamar fölfedezte a fogadós gaz gondolatát, 
és imádkozni kezdett. Erre angyali seregek jelentek 
meg, akik az. első deákot, akit időközben már megölt a 
fogadós, feltámasztották. Más följegyzés szerint 
Miklós támasztotta fel, és mentette meg mindhár-
mukat a haláltól. 

Szent Miklós a vízi közlekedés, illetve a gabona-, a 
bor-, a kő-, illetve a sószállítás legfőbb patrónusa volt. 
Nem véletlen, hogy Szegeden is volt temploma, a 
Felsővárosban, amely a tatárdúláskor pusztult el. A 
szegediek Szent Miklós tiszteletének azonban igen 
erősek lehettek a hagyományai, mert a törökök 

A Magyar Próteusz 
DARVASI LÁSZLÓ 

Ez a történet annyira igaz, mint az a bolond 
öregasszony, akit hajnalonta látni a Mars téren; 
járkál a kofák között, benéz a deres padok, a könnyű 
bódék mögé, és az időt keresi. Azt mondja ez az 
öregasszony, hogy az idő embernek öltözött, de nem 
tudja pontosan, rendőrtizedesnek avagy inkább 
külteleki vásárosnak. De most nem róla akarok 
beszélni. Az én hősöm Magyar Mihály, mint látják, 
beszélő neve van, valóságos személy. Szívesen el-
árulnám. hogy Deszken, Röszkén netán a szegedi 
Széchenyi téren lakik, mégse tehetem. Hiszen kinek 
jó, ha gúny, otromba éle tárgyává lészen? 

Magyar Mihály szorgalmas és tisztességes ma-
gyar ember volt, mégis megromlott a házassága. 
Valamikor '89 táján kezdődött. Rendes családoknál 
a szerelmi együttlétnek pontos, kikezdhetetlen ideje 
van, úgymint a heves péntek éjszaka és a lassú, de 
játékos vasárnap délután. Akkoriban már a harma-
dik hét maradt el a feleség ódzkodása miatt, amikor 
Magyar Mihály egy este észrevette, hogy drága neje 
Pozsgay Imre újságból kivágott, hatalmas arcképét 
nézegeti fátyolos szemekkel. Magyar bölcs ember 
volt, hát nyomban hízókúrára fogta magát, tekin-
télyes tokát eresztett, egyszerre volt nemzeti és szo-
cialista, nyugodt családapa és vakmerő autó-
versenyző. 

Magyar egy vasárnap délután már épp learatta 
volna fáradozása gyümölcsét, amikor az asszony 
döbbenten állt meg Tamás Gáspár Miklós szépséges 
arcképe előtt. Magyar Mihály azonmód fogyókúrába 
kezdett, majd szakált növesztett, szivarozott és 
sétapálcával járkált, és angol úriember módjára 
nézte le szomszédjait, ismerőseit. 

Nemsokára azonban Csurka István alakját kellet 
felöltenie. Meghízott és dühös lett, esténként 
gerincerősítő gyakorlatokat végzett, ki nem állhatta 
az idegeneket, és csak ment előre, mint elefánt a 
porcelán boltban, és rettentően szerette a nevét, és 
azon morfondírozott, hogy elérakatja még azt is, 

hogy Nemzeti, igen, milyen szép is lesz az, hogy 
Nemzeti Magyar Mihály. 

A feleség következő távszerelme Orbán Viktor 
lett. Magyar újra lefogyott, borostás és sziporkázó 
lett, csak úgy lökte a szót, a politikai klissét és kom-
mentárt. mintha nem is gondolkodna és annyi 
vémarancsot megevett abban az időben, hogy kiü-
tést kapott. 

Am néhány hónapon belül egy Torgyán József 
nevű úr következett. Újabb hízás, bájos megalo-
mánia, a magyar föld és a magyar paraszt mély-
séges szeretete jellemezte, és királyfi-szindróma, és 
azt gondolta, hogy ő a legszebb, a legvitézebb, 
egyáltalán, az egyedüli, az utolérhetetlen legleg. 

De csak addig, amíg az asszony Pethő Ivánba 
nem szeretett bele. Magyar szája szögletében attól 
kezdve gúnyos mosolyka bújkáll, lenézett minden 
hibát és gondolati bakit, csak hátradőlve magya-
rázott, eltitkolta az érzelmeit, és a tömeget az emberi 
lét egyik legveszélyesebb megnyilvánulásának te-
kintette. 

Az asszony utolsó szerelme maga Antall József, a 
miniszterelnök lett. Magyar Mihály azon nyomban 
elvesztette az összes humorérzékét, dölyfös lett, 
úrias, és úgy fagyott hele a hatalom szerepébe, mint 
szalmabábu a jégbe, és már régen nem nyugodt erő, 
de ingerült úrhatnámság volt, és attól kezdve nem 
tűrt maga körül sem mosolyt, sem ellenvéleményt. 

Azon a december eleji vasárnap délutánon 
Magyar Mihály megitta a méregerős kávét, jól 
elverte feleségét, aztán odaült mellé, átölelte vállát 
és azt mondta neki: 

- Mi lenne, ha űjra csak Magyar Mihályt 
szeretnéd? 

Az asszony szipogva bólogatott. 
Magyar meg csak ült, nézett rá, és hirtelen 

rádöbbent, hogy már maga sem tudja, milyen az, 
milyen egyszerűen csak szorgalmas és becsületes 
magyar Magyar Mihálynak lenni. 

Útinform 

A Szegedi Közúti Igazgatóságtól 
kapott tájékoztatás szerint Hattyas-
telep belterületén csatornaépítés 
miatt forgalomterelésre és sebes-
ségkorlátozásra kell számítaniuk a 
járművezetőknek. 

Az E75-ösön, Szeged és az 
országhatár között rendőri irá-
nyítással osztják meg a jármű-
forgalmat. A bejövő kamionokat és 
buszokat a mórahalmi, s az 55-ös 
út Szegedre vezető szakaszára 
terelik, a személygépkocsikat pedig 
Röszkén és Szentmihálytelken 
keresztül engedik haladni. Mindkét 
község belterületén 40 kilométeres 
sebességkorlátozás van érvényben, 
a terelőutakon a tájékozódást táblák 
segítik. 

kitakarodását követően a dominikánusok, majd a 
minoriták is őt választják védőszentjüknek, és 
tiszteletére felépítették a jelenlegi Szeged-felsővárosi 
templomot. Szent Miklós nevét a templom környékén 
utca is őrzi. Nagy tiszteletét az is magyarázza, hogy 
bár gazdag szülők gyermeke volt, mégis, szülei halálát 
követően az örökségét, vagyonát a szegények -
elsősorban árva gyermekek - között osztotta szét. 

Kivételes tiszteletéből, nagy népszerűségéből 
következik, hogy ő volt a házasság és az anyaság 
oltalmazója, a pékek, az ügyvédek, a patikusok, a 
rabok, sőt az eladólányok patrónusa. 

Szeged városának Szent Miklós-hagyományai 
visszanyúlnak ugyan a középkorba, ám a nevével 
jelzett ajándékozás alig száz esztendős szokás. Amíg a 
lányok, mint „házasságszerző Szenf'-hez fohász-
kodtak. addig a gyerekek Miklós előestéjén ragyogóra 
pucolták lábbelijüket, és az ablakba kitették. 
Emlékszem, milyen izgalommal vártuk az estet, s arra, 
hogy sehogyan sem bírták lecsukni szemeimet az 
álomangyalkák; mert vártam a Mikulást. A Mikulást, 
amely sző cseh, és magát az ajándékozást jelenti. A 
szokás népszerűsítésében döntően nagy része volt az 
édességeket gyártó iparnak és a kiskereskedőknek, 
akik s/áztonna számra készítették és' csinálják ma is a 
csokicsizmákat, -mikulásokat, illetve más figurákat. 

S mindezeket ajándékozzuk kicsinyeinknek, de már 
csak kevés helyen, az ablakba kitett cipőbe. Vagy 
régebben kis csizmába, s került melléje - csin-
talanoknak - virgács, illetve egy-két fokhagy-
magerezd, amitől azt remélték, hogy távol tartja a 
gyerekektől és szüleitől, testvéreitől a gonoszokat, a 
betegségeket. 

IFJ. LELE JÓZSEF 

autómentes, 
Díjtalanul hívható! 

ROSSZ HÍR 
Hétfőre virradóra furcsa eset 

történt Szegeden. Azt már igazán 
megszokhattuk, hogy az utcán par-
koló gépkocsijainkat nem tudhatjuk 
biztonságban, mert vagy feltörik, 
vagy ellopják, de azon sem lepőd-
hetünk meg, ha kiszúrják -
rosszabb esetben - , leszerelik 
kerekeiket. Az Öthalom utcában 
azonban nem ez történt. Egy Lada 
1600-ast szemeltek ki azok a 
bontó-tolvajok, akik leszerelték a 
gépkocsi jobb első ajtaját, majd a 
bal hátsó kerekét, ezt követően a 
műszerfalat és az önindító gene-
rátort, végül pedig az üzemanyag-
tartályt is kiszerelték. 

Hétfőn a késő esti órákban a 
rendőrség járőre két 22 éves tele-
fonpersely-feltörőt ért tetten, akik 
kihallgatásukkor további tizen-va-
lahány hasonló bűncselekményt 
ismertek el. Az utóbbi időben így 
25 ezer forintnyi kárt okoztak a 
Magyar Távközlési Vállalatnak. 

Keddre virradóra az üllési Par-

Itizán utcában lévő Áfész raktárban 
és a szőregi tüzéptelepen járt be-
törő. 

A Szegcdi Rendőrkapitányság 
lopás bűntettének alapos gyanúja 
miatt eljárást indított Kónya László 
szegedi lakos ellen, aki háromszori 
betöréssel vádolható. 

Kedden hajnali két órakor súlyos 
baleset történt Szegeden a Rókusi 
körút és a Csongrádi sugárút ke-
reszteződésében, amikor egy arra 
haladó gépkocsi vezetője a jelző-
lámpa sárgán villogó fényére las-
sítva megcsúszott és a járdaszi-
geten lévő lámpaoszlopnak ütkö-
zött. A gépkocsi vezetője életve-
szélyes, két utasa nyolc napon túl 
gyógyuló sérülést szenvedett. 

A Szentesi Rendőrkapitányság 
eljárást indított Kávási István 
nagymágocsi lakos ellen, mivel 
alaposan gyanúsítható azzal, hogy 
1990-től, a helyi termelőszövet-
kezet varrodájának vezetőjeként 
386 093 forint 70 fillért sikkasztott 
munkahelyéről. 

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
Változóan felhős, párás, helyenként napközben fok között alakul. Kora délután általában plusz 7 

is ködös idő várható. A hőmérséklet reggel -2, -7 fok, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül lesz. 


